



30 процентов казна недополучила в первом квартале

СТР. 2-3



**Нас ждет
фотофестиваль!**

СТР. 2



**Договор заключайте хоть сейчас,
но от ДТП посторегитесь**

СТР. 3

СУРГУТСКАЯ

Четверг, 5 июня 2003 года

И все-таки безопаснее с местными



Фото Леонида Березницкого.

Вот вроде бы и лето наступило... по календарю. А на улицу глянешь - не так уж и тепло. Ну что тут поделать? А так хочется фруктовых запахов, да чтобы глаза слепили от бликующего в ликах солнца моря. Пришло время паковать чемоданы и собираться в путешествие. Тем более что география предлагаемых многочисленными фирмами туров с каждым годом становится все обширнее. Каким туроператорам сургутяне доверяют больше всего?

Ангелина Анатольевна, финанс директор:

- Я в прошлом году ездила с друзьями в Турцию. Не скажу, что мне очень уж там понравилось, особенно халеный екатеринбургским туроператором сервис. В Сочи сейчас можно несравненно лучше отдохнуть. Пока думаю обратиться в наш сургутский «Спутник» и узнать, есть ли у них прямые рейсы на Кипр. Вообще я заметила, что прямых рейсов из сургутского аэропорта почти нет, география ограничена двумя-тремя странами.

Юрий Михайлович, экономист:

- В этом году никуда не поеду отдохнуть - никогда. А вот в прошлом и позапрошлом годах с семьей выезжал в Египет и на Мальдивы. Билеты приобретал через интернет. Оказалось, так дешевле, так как заключаешь договор на обслуживание непосредственно с официальным представителем туруслуг, а не с его посредниками. Сэкономил на этом приличную сумму.

Окончание на 2-й стр.

ОАО

«Сургутнефтегаз» в Москву не переедет

Об этом заявил мэр Сургута Александр Сидоров 2 июня во время встречи с работниками ОАО «Сургутстройтрест».

На встрече прозвучал вопрос одного из строителей, как отразится на бюджете города перерегистрация «СНГ» в Москве и есть ли к этому предпосылки. На что Александр Леонидович ответил, что «основания утверждать, что имеются к этому предпосылки, нет. Но если даже предположить, что такое случится, то на благосостоянии Сургута перерегистрации никак не отразится. Потому что те налоги (на имущество, подоходный налог, налог на прибыль и землю и т.д.), что платят «Сургутнефтегаз» городу, все равно останутся здесь».

Радиф Назыров.

Газопроводы взяты

под контроль

Сотрудники управления ГО и ЧС Сургута приступили к проверке состояния газопроводов, расположенных в черте города.

В настоящее время основными поставщиками голубого топлива являются ОАО «Сургутнефтегаз», ОАО «Сургутгазпром» и ОАО «Сургутгаз». Проверка хозяев труб началась со сверки документов. Затем в течение трех дней комиссия посетит главные магистрали города, где на местах будет оценивать состояние газопроводов. По словам начальника управления ГО и ЧС Рашида Абрагова, такая комплексная проверка проводится впервые за последние пять лет. Планируется получить точную информацию об условиях эксплуатации газопроводов, как предприятия контролируют работу жизненно важных сетей и обеспечивают охрану, в том числе и на случай терактов.

Елена Тюменцева.

ВЧЕРА



Состоялось торжественное открытие летних лагерей при образовательных учреждениях города.

СЕГОДНЯ

Продолжается первенство команд образовательных учреждений города по баскетболу в рамках акции «Дети за здоровый образ жизни». Соревнования проходят в образовательном учреждении № 45 (пр. Взлетный, 6) и начинаются в 10 часов утра.

ЗАВТРА



Вы имеете возможность на прямую пообщаться по «Прямой телефонной линии» с директором департамента жилищно-коммунального хозяйства Виктором Константиновичем Афониным и высказать главному коммунальному начальнику все наиболее проблемные. Телефон 28-62-62 будет работать с этой целью с 11 до 12 часов.

Подпись распространения газеты
принимает Сургутская
заказы на распространение в Югре
и в г. Сургуте и районах

ДЕЧАТОДОЙ

Адр.: ул. Малковского, 12а.
телефон распределения:
тел. 31-04-06.

РЕКЛАМОЙ ПРОДУКЦИОН БУДОЕДОЙ

ПРАВИТЕЛЬСТВО округа активизировало работу по подготовке II международного инвестиционного форума «Россия: нефть, энергия, прогресс», который пройдет в столице Югры 25-26 сентября 2003 года. На форуме предполагается оценить способность России ускорить темп экономического роста и повысить конкурентоспособность своей экономики, то есть реализовать одну из главных задач, обозначенных В. Путиным в «Послании Федеральному Собранию». Приглашения посетить форум будут направлены Президенту РФ В. Путину, председателю правительства РФ М. Касьянову и другим.

ГЛАВНЫМ источником получения политической информации большинства жителей Югры (97,1%), принявших участие в социисследовании, назвали телевидение. Свыше половины респондентов (57,1%) получают ее из газет и журналов, около трети (35,4%) для этой цели используют радио, 5,8% - интернет.

СТОИМОСТЬ проезда в плацкартных и общих вагонах поднимется на 18%, а в купейных и СВ-вагонах - на 25% по отношению к базовой цене на 1 января 2003 года. За лето цена на билеты будет подниматься трижды, достигнув своего максимума в августе. Такая система гибких тарифов введена Минтрансом на всех железных дорогах страны.

В МАЕ ситуация на валютном рынке практически не изменилась. Рубль снова укрепил свои позиции по отношению к американской валюте. Объем поступающей экспортной выручки превышает спрос на доллары со стороны участников внешнекономической деятельности. Кроме того, население продолжает переводить долларовые сбережения в рубли.

По сообщениям российских и региональных СМИ.

В ЭТОЙ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

5 ИЮНЯ 2002-го все или почти все сургутяне стали вдруг патриотами и ярыми футбольными фанатами. А имена Егора Титова и Валерия Карпина могли без запинки воспроизвести даже очень далекие от спорта люди. Еще бы! В японском городе Кобе на чемпионате мира по футболу российская сборная одержала многообещающую победу над сборной Туниса со счетом 2:0. И хотя лучшие ожидания чемпионат, увы, не оправдал, на один счастливый миг каждый почувствовал себя страной.

Европа
РАСПРОДАЖА
КОМПАКТ-ДИСКОВ
с программами
от 25 рублей
(минимальная партия 10 штук).

(3462) 28-67-67, 51-55-55,
828400, Тюменская область, г. Сургут,
ул. Островского, 14/2 <http://europe.zest.ru>

По сведениям Сургутского гидрометеобюро
5 июня преобладает облачность, дождь, возможна гроза. Ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду, при грозе порывы до 15 метров в секунду. Температура ночью +9, +11 градусов, днем +19, +21 градус. Давление в течение суток будет падать.

6-7 июня ПО ОКРУГУ увеличиваются облачности, дождь, в конце периода местами сильный. Ветер от юго-западного до северо-западного, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +5, +10 градусов, днем +12, +17 градусов. 7 июня температура ночью и днем +5, +10 градусов.

Минимальная температура 5 июня была зарегистрирована в 1967 году (-3,5°C), максимальная - в 1963 году (+27,4°C).

**Впервые
в Сургуте
специализированное
строительство
любые БЕТОНЫ и РАСТВОРЫ
по технологии фирмы LIEBHERR**

Марка бетона	M-100	M-200	M-300
Цена за 1 куб. м.	1400 р.	2000 р.	2200 р.

Осуществляем доставку своим транспортом. Тел.: 53-10-10, 51-89-00.

«СТ-2003»**1 бесплатные консультации юриста****2 бесплатные частные объявления****3 10% скидки на все виды страхования в «Альфастрахование»****4 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая****5 программа кабельного ТВ**

Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01. Адрес редакции: ул. Маяковского, 12а

«Горячая линия» слушает...

- Мой муж устраивается на работу в ПМС-254 (путевая машинная станция), есть направление о прохождении медицинской комиссии, но только в поликлинике железнодорожников. Почему нельзя пройти медкомиссию в городе, которая стоит около 300 рублей, а только в поликлинике на ж/д, которая стоит 800 рублей? Разница для многих ощущима.

Вопрос комментирует начальник ПМС-254 Ирек Насибуллин:

- Есть определенные правила для устройства на работу, которые должны выполняться. Если положено проходить в нашей поликлинике, то нужно проходить. У нас есть специальности, по которым люди каждый год проходят медицинскую комиссию.

На два следующих вопроса отвечает заместитель директора ЗСФ ОАО «Альфастрахование» Татьяна Чуркова:

- В июле нам нужно проходить технический осмотр автомобиля, который мы застраховали еще в прошлом году. Нужно ли нам переоформлять машину опять, если она застрахована по добровольному страхованию автогражданской ответственности, и придется ли нам платить еще какие-то деньги?

- В этом случае нужно обязательно переоформить страховку, обратившись в ту страховую компанию, где был заключен договор добровольного страхования. Должны сделать перерасчет и перевести остаток взноса добровольного страхования на договор обязательного страхования. Возможно, придется какую-то часть денег доплатить.

- Скоро все владельцы машин столкнутся с проблемой, какую страховую компанию выбрать. Сколько в городе таких компаний и не придется ли нам опять отствовать огромные очереди?

- В нашем городе около 30 страховых компаний, но не все смогут работать по программе «Обязательное страхование», а только те, которые пройдут лицензирование и будут иметь надлежащий уставный капитал. Обязательным страхованием разрешено заниматься тем компаниям, которые будут иметь свои филиалы и представительства во всех регионах РФ.

Окончание на 3-й стр.

И все-таки безопаснее с местными

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Валерий Александрович, предприниматель:

- Если мне хочется отдохнуть где-нибудь в Турции или Греции, то обращаюсь за путевками к местным туроператорам, в тот же «Арго». Если хочется экзотики - еду за путевками в Питер или Москву. К сожалению, то, что предлагают местные фирмы, - крохи, но денег за это просят несравненно больше, чем москвичи или питерцы.

Елена Григорьевна, таваровед:

- Еще ни разу не была на отдыхе за рубежом. Но мечтаю об этом. К кому обращусь? К нашим турагентствам, конечно. Я им больше доверяю, да и призвать к ответственности, если, не дай бог, что случится, их потом будет гораздо проще. Тем более что только наши фирмы могут предложить вылет из Сургута. А это на многое удобнее.

Светлана Сергеевна, домохозяйка:

- Мы уехали в мае семьей отдыхали в Италии. Там было очень тепло и красиво. До сих пор вспоминаю эту поездку, как какой-то волшебный сон. Хоть думаю, что отель был не четырех-, а трехзвездочный, а в турфирме с нас «содрали» как за четырехзвездочный. Турфирма была местной...

Софья Михайлова, пенсионерка:

Вадим Андреевич, нефтяник:

- А я купил в сургутском «Дискавери-тур» автобусное путешествие по Европе. Еду с братом. Он уже ездил так года два назад, сказал, что было здорово. Я вот тоже заразился жаждой впечатлений. Их нам, северянам, так не хватает... Хотел, правда, в Таиланде побывать, но из-за атипичной пневмонии выбрал-таки Европу.

Ольга Николаевна, студентка:

- А я хочу экстрема! Тут видела рекламу нашей сургутской фирмы «Колумб», там об экстремальном туризме говорилось. «Подбиваю» на это и своих сокурсников. Вот сдам сессию и, видимо, махну за адреналином куда-нибудь за рубеж с этим самым «Колумбом»! Уж очень у них название для экстремиста подходит...

Абраам Юлдашевич, строитель:

- В Сургуте сейчас полно разных и хороших фирм по предоставлению туристических услуг, которыми я уж пользовался. Были бы деньги... В этом году поеду к родственникам, а вот на следующий год, возможно, полечу куда-нибудь за границу. А путевку, конечно, только в местной фирме брать буду. Не станут же они обманывать земляков!

Софья Михайлова, пенсионерка:

- Для меня лучший отдых

- это средняя полоса России. В основном езжу на отдыши к родным и близким именно в те края. За границей никогда не бывала, но внуки уговаривают хоть раз побывать где-нибудь, кроме России. Возможно, и поеду, если это будет Европа. На Восток ехать боюсь из-за эпидемии. Где путевку покупать буду? Наверное, у сургутских турагентств. Надо только узнать, в каком из них дешевле и лучше.

Максим Юрьевич, врач:

- Я с осторожностью отношусь к фирмам, предлагающим туристические услуги, особенно когда речь идет об отдыши за границей. Сразу вспоминаются 90-е годы, когда людей просто кидали на произвол судьбы в незнакомой стране. Если и стану покупать путевки у турфирм, то обязательно выясню все детали и все «но» этой самой поездки. Конечно, лучше приобретать путевку у местных турагентств с многолетним стажем и хорошей репутацией. Не доверяю и тем, кто предлагает туры по низким ценам, потому что бесплатный сыр... Лучше заплатить разумную цену за настоящую путевку, чем купить никчемную бумажку, называемую мошенниками «путевкой», и остаться в дураках.

Спрашивала Екатерина Бершанская.

Доходы «на полях», или Бюджет-2

ОТЧЕТ С ГОРОДСКОЙ ДУМЫ

Мария Лебедева

Двадцать третье заседание городской Думы прошло в привычно деловом порядке: заслушивали, рассматривали, обсуждали, немного спорили, голосовали. 14 вопросов повестки дня в самом начале заседания уменьшили на один пункт - исключили утверждение положения о муниципальном заказе по причине недоработки документации, оставшиеся 13 рассмотрели бодро и споро.

Прежде всего уточнили бюджет. Напомню, утвержденный бюджет Сургута в доходной части равнялся 10 млрд. 034 млн. рублей, в расходной - 10 млрд. 826 млн. Предельный дефицит, таким образом, составлял 792 млн. рублей. Теперь же в связи с изменениями в бюджетной классификации и исключением из бюджета доходов, полученных от предпринимательской деятельности, доходная часть бюджета сокращена до 9 млрд. 955 млн. рублей, расходная - до 10 млрд. 554 млн. Доходы от предприни-

мательской деятельности - а это 528 млн. рублей - «выбросили» из бюджета не по прихоти, а вынужденно. Ни на Федеральном, ни на окружном уровне не прописан механизм учета этих средств. Поэтому «предпринимательские» деньги на бумаге пойдут приложением к основному бюджету, так сказать, бюджет-2. У предпринимателей все, как всегда, - даже учет доходов от их деятельности пока идет за скобками (или на полях?) основного финансового документа... Но это к слову.

Вернемся к уточненному бюджету. Бюджет подправили, не только отрезав «предпринимательские» доходы. Немного и прибавили: округ в наш городской бюджет доложил ровно-хонько 449 млн. рублей. Расходы городского бюджета сократятся на 272 млн. рублей, а дефицит - на 192 млн. За это и проголосовали.

Достаточно спокойно депутаты заслушали и отчет об исполнении бюджета за первый квартал 2003 года. Утешительного мало, но причины вполне объективные. Запланированные доходы - 1 млрд. 988 млн. рублей - исполнены всего на 73,4 процента, в казне оказалось 1 млрд. 394 млн. рублей. Понятно, что при таком наполнении бюджета не очень-то порасходишься. Поэтому расходовали аккуратно, план выполнили всего на 62,2 процен-

НОВОСТИ**Пальцем погрозили и «на вид» поставили**

14 проявлений и ревизии проведено за первый квартал контрольно-ревизионным управлением департамента финансов администрации.

По словам начальника КРУ Виктора Денико, выявлен ряд нарушений. Основная их доля приходится на область строительно-монтажных работ и капитальных ремонтов - 60 процентов. Так, на ремонт бани в микрорайоне нефтяников по смете полагалось 356 тысяч рублей, а фактически затрачено более миллиона. Вот так ремонт! В результате проверок организаций возвращено около 400 тысяч рублей. А что же ответственные лица, спроси-

те вы, понесли ли наказание? Конечно. Мэр выставил наружные замечания руководителям, выговоры, кему указали на недостаток финансового контроля, даже поставлен вопрос в паре случаев о соответствии занимаемой должности... В общем, пальцем погрозили и «на вид» поставили. Кстати, депутаты посоветовали сокращать бюджеты департаментов на сумму выявленных нарушений. Поможет ли?

Мария Лебедева.

Медвежий Угол обживают рыцари

С 10 июня открывается первая смена летнего лагеря труда и отдыха дневного пребывания детей «Территория здоровья» городской общественной организации «Седьмая вертикаль».

Как сказала исполнительный директор и руководитель данного проекта Ельна Рашидова, лагерь находится в поселке Медвежий Угол, в здании бывшей начальной школы. Уже второй год около 40 сургутских ребятишек имеют возможность посещать его совершенно бесплатно. И те, кто побывал в нем прошлым летом, опять стремятся туда попасть.

И это неудивительно, так как лагерь совершенно особенный: кроме традиционных спортивных и развлекательных мероприятий старшеклассники 12-15 лет имеют возможность посещать его совершенно бесплатно. И те, кто побывал в нем прошлым летом, опять стремятся туда попасть.

Кстати, именно жители «Территории здоровья» смогут не только быть зрителями потрясающей летней битвы, но и принять в этом непосредственное участие: в лагере их будут обучать приемам владения древними рыцарскими оружием - мечом, и самые достойные выйдут на турнир.

Екатерина Бершанская.

Грядет фестиваль

У сургутян есть возможность принять участие в международном фестивале: 12 июня в городе стартует «Сибирское биеннале».

Фотовыставка будет размещена сразу на трех экспозиционных площадках: в музейном центре, художественной галерее и художественно-промышленном колледже. На ней будут представлены 650 работ девяносто пяти авторов из России, Украины, Литвы, Франции, Болгарии, Германии, Голландии, США и Италии. Особое место в биеннале займет раздел «Жизнь народов Севера», экспонирование которого пройдет на площади

краеведческого музея.

В рамках проекта пройдут обсуждения проблем и достижений современного фотоискусства, мастер-классы, лекции по теории и истории фотографии, различные виды съемки.

Цель «Сибирского биеннале» - привлечение творческих сил к формированию и развитию культурного потенциала региона. Фотофестиваль будет проводиться в Сургуте раз в два года.

Любовь Медведева.

32-63-61
МОЗАИКА
Плитка керамическая
от 145 руб/м²

Доходы «на полях», или Бюджет-2

Окончание.

Начало на 2-й стр.

«Недофинансирование сложилось по причине недопоступления средств по доходам - 505 млн. рублей, - сообщила директор департамента финансов Марина Трефилова. - Если сравнить полученные в первом квартале средства с первым кварталом 2002 года, то в этом году произошло снижение поступлений почти на 30 процентов».

Причина «недопоступлений» у депутатов вопросов не вызывала, все ясно: невыполнение по налогу на прибыль плановых показателей связано с образованием у основного налогоплательщика значительной переплаты. Нет нужды уточнять, что основной налогоплательщик - ОАО «Сургутнефтегаз». На 1 января 2003 года основной налогоплательщик переплатил горбюджету 1 млрд. 300 млн. рублей плюс представил дополнительные декларации по уменьшению налога на прибыль.

В ЦЕЛОМ по первому кварталу налоговые доходы составили 813 млн. рублей, неналоговые - 92 млн., безвозмездные перечисления - 489 млн. Основной источник поступления налогов - доходы от физических лиц, 523 млн., или 110 процентов от плана. «Произошло перевыполнение плановых показателей, несмотря на соглашение между городом и районом по подоходному налогу от «СНГ», - подчеркнула Трефилова. - Должно было произойти уменьшение, так как сегодня на район приходится 57 процентов поступлений, на город - 43

процента. Раньше соотношение было 30 на 70».

Доходная часть бюджета по местным налогам и сборам исполнена на 272 процента. Перевыполнение объясняется тем, что предприятия, оформившие реструктуризацию, авансом ненесли сумму задолженности.

Неналоговые доходы в первом квартале равнялись 92 млн. рублей. В частности, от использования муниципального имущества получено 77 млн. рублей. В их число входят арендная плата за землю и доходы от сдачи в аренду муниципального имущества.

Пополнили городскую казну и безвозмездные перечисления из окружного бюджета - 489 млн. Ранее утвержденный план перечислений составлял 292 млн. Перераспределение случилось за счет сверхплановых доходов окружного бюджета. «При этом исполнение окружного бюджета по субсидиям в Сургуте равно 167 процентам, а по всем муниципальным образованиям, входящим в консолидированный бюджет, процент исполнения составил 171», - констатировала Трефилова. Выходит, на четыре процента нас обделили...



ЧТО касается расходов, то не освоены средства в размере 875 млн. рублей. В том числе департамент ЖКХ недополучил 209 млн. (финансирование по первому кварталу - 54 процента), департамент образования и науки - 107 млн. (68 процен-

тажа в конце марта. Так что их не успели освоить.

В ОБЩЕМ, наполнение бюджета в первом квартале шло со скрипом и провокациями. Как поподозрительный момент Марина Трефилова отметила снижение дебиторской задол-

женности (если сравнивать с состоянием дел в начале года). Впрочем, депутат Андрей Атепаев не согласился с директором департамента финансов.

«Я не думаю, что дебиторка в размере 180 млн. рублей, сохраняющаяся на протяжении полугода, - это ненормально, - высказался Атепаев. - Но сохраняющуюся дебиторскую задолженность обращаем внимание столько, сколько мы - депутаты. Во-вторых, поставлены задачи повышения эффективности расходования бюджетных средств, а четких результатов нет. И, наконец, я хотел бы получить ответ на вопрос: оправдан ли растет численность бюджетных учреждений? Причем не в здравоохранении, а в культуре - на сто человек прибавилось народу. Есть ли необходимость?»

К сожалению, не на все вопросы Андрей Олегович получил ответы. Марина Александровна рассказала только о дебиторской задолженности. Так, по словам Трефиловой, из 172 млн. просроченной «дебиторки» 82 млн. приходится на субсидии на строительство при долевом участии граждан. Существует график погашения по меревода домов в эксплуатацию, т.е. эта часть, по сути, незавершенное строительство. В УВД просроченная задолженность связана с долгами федерального бюджета. Есть объективные причины, есть...

ОТЧЕТ об исполнении бюджета города в первом квартале депутаты приняли к сведению, за что и проголосовали. «Когда будем заслушивать отчет бюджета за первое полугодие, на всех озвученных вопросах будем останавливаться. Надо работать и решать», - подытожил Атепаев.

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Раньше один год северного стажа приравнивался к полутора. Теперь это положение изменилось?

На этот и следующие вопросы отвечает адвокат Филиала № 11 коллегии адвокатов ХМАО Надежда Котлова:

- Да, с 1 января 2002 года один год работы на Севере приравнивается к 1 квартальному году в связи со вступлением нового пенсионного закона. По нему изменился как порядок подсчета стажа для назначения пенсии, так и сам порядок назначения и выплаты пенсий.

- Моя квартира приватизирована. Имею ли я право прописать в нее человека, если для этого недостаточно жилойплощади?

- Если вам отказывают прописать человека, то это неправомерно. Вы можете прописать гражданина в свою квартиру, но при условии согласия всех членов семьи, проживающих в данном помещении. Приватизированной квартирой человек вправе распоряжаться по своему усмотрению, он хозяин. В данной ситуации человек ущемляет только свои жилищные права.

- Нам с января не выдают заработную плату. Что нам делать? Можем ли мы не выходить на работу?

- В случае задержки заработной платы на срок более 15 дней работник имеет право, известив работодателя в письменной форме, приостановить работу на период до выплаты задержанной суммы (ст. 142 ТК). Если заработная плата начислена, то необходимо взять справку и обратиться в суд. Судебным приказом взыскивается сумма с администрации того предприятия, которое на длительный срок задержало выплату. Если же заработная плата не начислена, то необходимо обратиться с исковым заявлением в суд с указанием не выплаченной суммы, и на основании решения суда будет взыскана зарплата.

- Выражая глубокую благодарность врачам-хирургам эндоскопического отделения МБ-1 - Николаю Терентьеву, Евгению Григорьеву и анестезиологу А. Зизенко. А также всему медицинскому персоналу этого отделения, особенно операционной сестре Светлане Каргиной. Низкий вам поклон. Пациент Виктор Иванович.

На «ГЛ» дежурила Ольга Тищенко.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Обязательное страхование автогражданской ответственности в вопросах и ответах

Вопрос. Когда начнет проводиться обязательное страхование автогражданской ответственности?

Ответ. С 1 июля 2003 года, в соответствии с Федеральным законом «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» от 25.04.02 г. № 40-ФЗ.

Вопрос. Что такое обязательное страхование автогражданской ответственности?

Ответ. Если по вашей вине произошло дорожно-транспортное происшествие, то страховая компания возместит ущерб пострадавшим - их жизни, здоровью и имуществу.

Вопрос. Кто обязан при-

обретать полис обязательного страхования автогражданской ответственности?

Ответ. Максимальная сумма составляет 400 тысяч рублей, в том числе:

- по возмещению вреда, причиненного жизнью или здоровью нескольких потерпевших, - 240 тысяч рублей и не более 160 тысяч рублей при причинении вреда жизни или здоровью одного потерпевшего;

- по возмещению вреда, причиненного имуществу нескольких потерпевших, - 160 тысяч рублей и не более 120 тысяч рублей при причинении вреда имуществу одного потерпевшего.

Вопрос. Как и где можно будет приобрести полис?

Ответ. Вы должны будете обратиться в страховую компанию и заключить договор страхования. После оплаты

взноса в страховой компании вам выдадут квитанцию об оплате взноса, первичные представители страхового общества в регионах России, полис, бланки извещений о ДТП и специальный знак на машину. Не покупайте полис у случайных людей. Представитель страховой компании обязательно должен предъявить вам свою доверенность на право выдачи таких полисов и лицензию страховой компании.

Вопрос. Что мне грозит, если я не приобрету полис обязательного страхования автогражданской ответственности?

Ответ. С 1 июля 2003 года без предъявления полиса обязательного страхования автогражданской ответственности владелец транспортного средства не смо-

жет пройти государственный технический осмотр и регистрацию транспортного средства. С 1 января 2004 года запрещается эксплуатация транспортных средств, владельцы которых не приобрели полис обязательного страхования автогражданской ответственности.

Вопрос. Что мне делать, если я хочу застраховать свою автогражданскую ответственность уже сейчас, до вступления в силу закона об обязательном страховании АГО?

Ответ. Вы можете заключить договор добровольного страхования автогражданской ответственности.

Подготовила
Инна Жаенерчик,
специалист по связям с общественностью
стражевого общества
«Сургутнефтегаз»,
специально для «СТ».

